

# 沪港股市试点“互通”，没50万玩不转

## 两地市场投资风格可能融合 A+H股及券商股上涨潜力大

4月10日，中国证监会与香港证监会及期货事务监察委员会发布《联合公告》，原则批准上交所与香港交易所、中国结算共同开展沪港股票市场交易互联互通机制试点，并将在6个月内正式推出沪港通业务。至此，大陆与香港股市将逐步进入“联通时代”。

公告显示，试点初期，沪股通的股票范围是上海证券交易所上证180指数、上证380指数的成份股，以及上海证券交易所上市的A+H股公司股票；港股通的股票范围是香港联合交易所恒生综合大型股指数、恒生综合中型股指数的成份股和同时在香港联合交易所、上海证券交易所上市的A+H股公司股票。同时，香港证监会要求参与港股通的境内投资者仅限于机构投资者及证券账户及资金账户余额合计不低于人民币50万元的个人投资者。

香港财政司司长曾俊华认为，这种联通将对两地金融合作产生巨大影响，既可增加人民币资本在岸及离岸健康双向循环，也能进一步提高本港离岸人民币的流动性。

我国股市业内人士也纷纷叫好。英大证券首席经济学家李大霄发布微博称，“蓝筹股的春天、垃圾与题材的冬天纷纷来临，两地市场投资理念和投资风格融合是重大利好。”



**额度：**沪股通总金额为3000亿人民币，每日额度为130亿人民币；港股通总金额为2500亿人民币，每日额度为105亿人民币。

**门槛：**港股通试点初期，个人投资者资金账户余额合计不低于人民币50万元。

**期限：**在政策实行方面，或将耗时6个月彻底落实。

### 湘股动态

## 市场不给力 华菱与米塔尔 紧握汽车板

宏观经济萎靡不振的大环境下，如果说钢铁企业在生存发展艰难程度上排第二，恐怕没有哪个行业敢排第一了。所以，华菱钢铁的扭亏为盈注定成为市场关注焦点。

4月10日，在华菱钢铁2013年年度股东大会上，瞅着媒体席位远远不够的情况，有工作人员感慨：历史上也没来过这么多的媒体朋友。

## 钢铁行业迎来历史最冰点 今年依然主打“挖潜增效”

华菱钢铁2013年的成功扭亏，公司“两眼向内、挖潜增效”的战略部署功不可没。

数据显示，通过精益生产，华菱钢铁去年吨钢工序成本同口径同比降低226元、进口矿采购折算价格比普氏价格低7.63美元/吨、费用同比降低7.56亿元，全年盈利1.66亿元。

当中国钢铁工业协会副会长兼秘书长张长富说“我对2014年钢铁行业的发展，保持谨慎乐观的态度，钢铁企业要有长期过苦日子、紧日子的思想准备”时，有市场人士不禁发问：安全度过了2013年，华菱又该如何应对钢铁行业形势依旧不乐观的2014年？

董秘阳向宏表示，我们不寄希望于市场好转，而是依旧坚持两眼向内，深化机制体制改革，进一步推进挖潜增效。

据其介绍，公司今年挖潜目标为40多亿，制定了降低采购成本、工序成本、人工成本，以及调整产品结构、库存等九大措施，其中降低工序成本方面占比最大，高达30%。

## 安米持股或将下降至10% 双方合作集中在汽车板项目

在行业形势不乐观的情况下，公司第二大股东安塞乐-米塔尔在2012年初主动提出对其限售股份解禁，“屋漏偏逢连夜雨”的情况曾一度引起市场热议。

目前，安米以20.03%的持股比例，居华菱钢铁第二大股东席位。

“米塔尔共持有华菱钢铁约9亿股，根据2012年6月签订的期权协议，米塔尔有权在两年内向前者转让华菱钢铁6亿股股票。”阳向宏告诉记者。

这也就是说，今年米塔尔或将行使其向华菱集团卖出共3亿股股票的选择权，最后留下3亿股，即持有华菱钢铁10%左右的股权。

如今，华菱与米塔尔的合作，主要集中在VAMA汽车板项目上。

资料显示，VAMA汽车板公司注册资本26亿元，其中华菱钢铁占51%，米塔尔占49%。据介绍，汽车板于今年6月建成投产，投产后再经18个月达产150万吨，将产生不菲的利润贡献。

■三湘华声全媒体记者 黄利飞

### 市场波动

## “A+H”股受益最大

受到两市联通消息影响，4月10日沪指尾盘拉升，上涨1.38%，多只大盘蓝筹股涨停或触及涨停，且均是午后拉升，如中国铁建、鞍钢股份、宁沪高速、中信证券等。

值得一提的是，这些领涨个股几乎都是在沪港两市都有上市的公司。而反过来，港股价格低于A股价格的“A+H”股，也在当日实现大涨，如浙江世宝A股价格已达20元左右，而H股在4月10日前才3港币左右（约合人民币2.4元），因而当天浙江世宝H股一度暴涨87%，收盘涨幅也有64.63%。

而目前同时在港上市的A+H股大约有80只，而A股和H股比价率较高的则主要有中信证券、海螺水泥、鞍钢股份、潍柴动力、中国铁建、宁沪高速、中国平安、中国太保、中国神华等。其中海螺水泥港股和A股的比价率最高达到了140%。

## 券商股后市看好

除此之外，据国金证券投顾高远分析，两市联通能够极大促进内地与香港的资本市场双开放，增强股市流动性，这对内地的券商是一个重大的利好消息，券商股在后市将极具潜力。

不过，湖南资深投资人士李布维则提醒投资者，港资比国内资金更为成熟，在投资风格上与内地投资者有差别，如果要港资来为长期低迷的A股大盘股抬轿，其可能性不大。因此，他认为此次利好消息推动的行情将难有持续性。

■三湘华声全媒体记者 黄文成 实习生 肖彤

## 年内首批电子式国债开卖 最高年利率达5.41%

4月10日，2014年首批电子式国债正式开卖。发行的是2014年第一期、第二期储蓄国债(电子式)，两期国债的期限分别为3年和5年，票面年利率分别为5%和5.41%，继续与前期持平。其中，3年期品种最大发行额240亿元，5年期最大发行额160亿元。

在互联网金融蓬勃发展和银行理财产品高企的环境下，国债理财作为一个传统的理财方式并没有衰落。以2014年3月10日首期凭证式国债发行为例，当天我省居民认购金额高达5.7亿元，较去年同期增长了70%，创下了湖南省单日国债发行量的新高。

### 【现象】 银行网点不再排“长龙”

本次电子式国债发行，长沙地区工、农、中、建、交、长沙银行、邮政储蓄、中信、光大、招商、浦发、民生、兴业、北京银行、广发银行、华夏银行等16家银行可购买，其中工、农、中、建、交、招行、北京银行以及广发银行8家银行提供网银购买。

4月10日上午9点，正在中行松桂园支行网点咨询国债购买手续的陈大爷告诉记者，他觉得国债稳定、

风险小，收益虽然没有其他理财产品那么高，但是比存定期要高些。

采访中，一些银行工作人员表示，目前前来购买国债的市民多以中老年人为主。在建行一家网点，市民张大爷称：“我早上9点来的，没排队直接进来就买了，这次没人排队啊。”工作人员也表示，电子式国债可以在网上购买，很多人都不来网点购买了，所以也没有以前排队购买的热闹场面。

### 【数据】 国债发售业绩创新高

尽管如今的投资渠道多元化，但老百姓对于国债的投资热情依然不减。

来自人行长沙中心支行的统计数据显示，3月10日，2014年首期凭证式国债发售当天，湖南省内居民认购金额高达5.7亿元，较去年同期增长了70%，创下了湖南省单日国债发行量的新高。而2013年统计数据显示，去年发行的凭证式国债和电子式储蓄国债在湘累计发行总额达45.56亿元，其中县及县以下发行网点发行7.35亿元，乡镇网点发行6500万元。

■三湘华声全媒体记者 梁兴 潘文秀 实习生 李淑君

### 提醒

## 储蓄国债可按规定提前兑取现金

国债的安全性和稳定性十分突出，但其投资期限相对较长，所以购买前要考虑近期是否有流动性的问题。“如果钱闲着也是闲着，不妨买国债。如果考虑到未来两三年内会有资金需求，最好买银行理财产品。”有业内人士表示。

据记者了解，储蓄国债可按规定提前兑取现金，而且持有满6个月，提前兑取可以分档计息，定存提前支取一律按照当日活期利率计息，储蓄国债持有时间长的话，提前兑取利息损失少一些。

此外，为提高国债投资资金的收益，对于部分市民到期遗忘按时支取的情况，人行长沙中心支行还将会同长沙银行、农行湖南省分行尝试提供“凭证式国债委托兑付约定转存”做法，预计5月份凭证式国债(二期)发行时将可在湖南省内开始实施，这也将增加国债持有人的收益。